

講題：當感恩—看大衛與米非波設的感恩心

經文：撒母耳記上 9:1-13（經文用新標點和合本）

(一) 當感恩—人總喜歡人有感恩心：一故事

(二) 當感恩—神更喜歡人有感恩心：路 17:11-19

標題是：治好十個長大痲瘋的（和合本）

路 17:17-19「耶穌說：『潔淨了的不是十個人嗎？那九個在哪裡呢？除了這外族人，再沒有別人回來歸榮耀於 神嗎？』就對那人說：『起來走吧！你的信救了你了。』」

(三) 大衛的感恩心

撒下 9:1「大衛問說：「掃羅家還有剩下的人沒有？我要因約拿單的緣故向他施恩。」 約拿單是掃羅的兒子

撒下 20:13-16「我（約拿單）父親若有意害你，我不告訴你使你平平安安地走，願耶和華重重地降罰於我...你要照耶和華的慈愛恩待我，不但我活著的時候免我死亡，就是我死後，耶和華從地上剪除你仇敵的時候，你也永不可向我家絕了恩惠。於是約拿單與大衛家結盟...」

撒下 20:17「約拿單因愛大衛如同愛自己的性命，就使他再起誓。」

(四) 米非波設是誰？

撒下 9:2-6「掃羅家有一個僕人，名叫洗巴，有人叫他來見大衛...王說：『掃羅家還有人沒有？我要照 神的慈愛恩待他。』洗巴對王說：『還有約拿單的一個兒子，是瘸腿的...於是大衛王打發人去，從羅底巴亞米利的兒子瑪吉家裡召了他來。掃羅的孫子、約拿單的兒子米非波設來見大衛，伏地叩拜。

大衛說：『米非波設。』米非波設說：『僕人在此。』」

米非波設是約拿單的兒子，是掃羅的孫子

++為甚麼米非波設瘸了腿？

撒下 4:4 「掃羅的兒子約拿單有一個兒子名叫米非波設，是瘸腿的。掃羅和約拿單死亡的消息從耶斯列傳到的時候，他才五歲。他乳母抱著他逃跑，因為跑得太急，孩子掉在地上，腿就瘸了。」終身殘廢。

撒下 9:7 「大衛說：「你不要懼怕，我必因你父親約拿單的緣故施恩於你，將你祖父掃羅的一切田地都歸還你。你也可以常與我同席吃飯。」

(五) 米非波設的感恩心

米非波設的感恩心，不是施恩的心，乃是得恩，受恩的感恩心

(1) 不敢當的感激話

撒 9:7 「大衛說：『你不要懼怕，我必因你父親約拿單的緣故施恩於你，將你祖父掃羅的一切田地都歸還你。你也可以常與我同席吃飯。』」

撒下 9:8 「米非波設又叩拜，說：『僕人算什麼，不過如死狗一般，竟蒙王這樣眷顧！』」

現代中文譯本 撒下 9:8 「米非波設再向大衛叩拜，說：『我不如一條死狗，竟蒙王這樣恩待！』」

(2) 患難與共顯真情

撒下 9:9 「王召了掃羅的僕人洗巴來，對他說：『我已將屬掃羅和他的一切家產都賜給你主人的兒子了。』」

撒下 16:3 「王問說：『你主人的兒子在哪裡呢？』洗巴回答王說：『他仍在耶路撒冷，因他說：『以色列人今日必將我父的國歸還我。』』」

撒下 16:4 「王對洗巴說：「凡屬米非波設的都歸你了。」洗巴說：「我叩拜我主我王，願我在你眼前蒙恩！」

撒下 18 章，記載押沙龍叛變，卻因騎驃子，頭髮被樹枝繞著，被掛在樹上，意外地死亡。(撒下 18:9) 撒下 19:11-39 說到押沙龍死了以後，大衛返回耶路撒冷。

米非波設在這段日子，總有幾個月，他不修腳，不剃鬍鬚，也不洗衣服

(3) 感恩心裏只念恩

撒下 19:24-28 「掃羅的孫子米非波設也下去迎接王。他自從王去的日子，直到王平平安安地回來，沒有修腳，沒有剃鬍鬚，也沒有洗衣服。他來到耶路撒冷迎接王的時候，王問他說：『米非波設，你為什麼沒有與我同去呢？』他回答說：『我主我王，僕人是瘸腿的。那日我想要備驢騎上，

與王同去，無奈我的僕人欺哄了我，又在我主我王面前讒毀我。然而我主我王如同 神的使者一般，你看怎樣好，就怎樣行吧。因為我祖全家的人，在我主我王面前都算為死人，王卻使僕人在王的席上同人吃飯。我現在向王還能辨理訴冤嗎？』』

(4) 感恩心裏看重人

撒下 19:29-30 「王對他(米非波設)說：『你何必再提你的事呢？我說：你與洗巴均分地土。』米非波設對王說：『我主我王既平平安安地回宮，就任憑洗巴都取了也可以。』』

(六) 今年（2024）感恩節在十一月二十八日，星期四

感恩節由來是什麼？1620年，英國清教徒（Pilgrim）；五月花號，美國麻省（Massachusetts），印地安人，感謝印第安人，感謝天父

(七) 大衛與米非波設的感恩心，要喚起我們的感恩心，每年的感恩節，也在喚起，並要激發我們的感恩心

徒 20:35 「我凡事給你們做榜樣，叫你們知道應當這樣勞苦扶助軟弱的人，又當記念主耶穌的話說：『施比受更為有福。』』